ПОЗНАВАТЕЛЬНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОДИТ В ДЕТСКИЙ САД, РАСТИТ И ВОСПИТЫВАЕТ ДЕТЕЙ.
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     Приметы осень  для детей.
Бабье лето ненастно - осень сухая.

Бабье лето сухое - осень мокрая.

Влажное лето и теплая осень - к долгой зиме.

Осень ненастная - весна дождливая.

Ранний первый снег - к ранней весне.

Много снега с осени - весной будет дождливо.

Первый снег за сорок дней до зимы выпадает.

Если снег выпадает осенью, когда деревья еще не сбросили листву, он скоро растает.

Чем суше и теплее в сентябре, тем позднее зима наступит.

Облака идут низко - к дождю и холоду.

Гром в сентябре предвещает теплую и долгую осень.

Осенний тенётник (паутина крестовика) - на ясную погоду.

Длинная паутина летит - к нескорому снегу.

Много паутины на бабье лето - к холодной зиме.

Поздний отлет птиц на зимовку предвещает позднюю осень и мягкую зиму.

Много ягод рябины - к дождливой осени и холодной зиме.

Гром в сентябре - к теплой осени.

Поздний грибок - поздний снежок.

Если лист с дерева ничком ложится, когда опадает, - к урожаю на будущий год.

Если лист с дерева не чисто падает (то есть частично остается на ветках) - будет холодная зима и знойное лето. Поздний листопад - на тяжелый год.

Если осенью листья берез начнут желтеть с верхушки - весна будет ранняя, начнут желтеть снизу - поздняя.

Появление комаров поздней осенью, в октябре или ноябре, - к мягкой зиме.

Большие муравьиные кучи - к суровой зиме.

Много орехов, а грибов нет - зима будет снежная и суровая.

Листья с веток опадают - гуси к югу улетают.

Закипела в море пена - будет ветру перемена.

Первый снег не обещает скорой зимы.

Облака редкие - будет ясно и холодно.

Пока лист с вишен не спал, сколько бы снега ни выпало, оттепель его сгонит.

Неурожай на шишки ели, сосны, кедра - к мягкой зиме.

Строгой зиме быть, если птица дружно в отлет пошла.

Пчелы осенью леток воском залепляют, оставляя чуть видимое отверстие, - на холодную зиму; оставляют его открытым - к теплой зиме.

Поздний листопад - к суровой и продолжительной зиме.

Будет хорошая погода, если в продолжительное ненастье запоют птицы.

Осенью птицы летят низко - к холодной зиме, высоко - к теплой.

Осенью шерсть у зайцев побелеет - скоро настанет зима.

Много желудей на дубе - к лютой зиме.

Октябрьский гром - к белоснежной зиме.

Гуси осенью летят - зимушку на хвосте тащат.

Если первый снег нападает так, что свесится с крыш, то он стает.

Осенью расцвели шиповник, одуванчик, горох на грядке - к долгой теплой осени.
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Консультация для родителей.

« ОСЕНЬ БЕЗ ПРОСТУДЫ»
Что сделать, чтобы ребенок не простудился в осенний период? Ведь осень не за горами и вновь придёт с прохладной погодой и дождями. Как  не допустить элементарного насморка или вездесущего ОРВИ? Как с радостью прожить этот осенний период?
Да,  в общем, ничего нового или сверхъестественного вам и делать не надо. Просто сядьте, возьмите листок бумаги и ручку и составьте план профилактических мероприятий. Удивлены? А зря! Только комплекс мероприятий, то есть разнообразные действия в разных областях дают гарантированный результат.
Итак, за дело. Как составить план профилактических мероприятий для вашего ребенка?
1.Побеседуйте со всеми членами семьи о необходимости проведения профилактических мероприятий дома. Лучший пример для ребенка - пример родителей! Да и коллективная деятельность сближает всех членов семьи  и располагает  к систематическим упражнениям в привычке «Быть здоровыми».
2.Подумайте, в какую интересную игру можно поиграть всей семьей с целью «быть здоровыми». Почему это надо сделать? Когда ребенку неинтересно, он будет или саботировать или выполнять с неохотой «полезные» процедуры. Радость и польза от «здоровых привычек» у ребенка появляется только в том случае, когда это приятно, интересно, занимательно. Так что играть,  или «секретничать»,  или путешествовать в страну Здоровья надо.
3.От чего чаще всего появляется простуда у ребенка? Правильно - от воды: или ребенок ноги простудил, или долго находился в дождливую сырую погоду на улице. Что делать? От чего заболи, тем и лечиться надо.
· Прогулки в любую погоду. Пусть не продолжительные по времени, но обязательные и систематические. Учтите,  пожалуйста, что прогулки вместе с ребенком по магазинам способствуют обратному эффекту, то есть приобретению воздушных инфекций.
Прогулки – это нахождение ребенка на улице, пешие прогулки по парку или скверу («конные» - на велосипеде, на роликах, зимой - на лыжах). Полюбовавшись красотой осенней природы, вы способствуете развитию движений ребенка и хорошему обмену веществ, а также  успешной адаптации  к сырому и влажному климату.
· Водные процедуры. Перечислять и рассказывать о пользе водных процедур можно долго. Все водные процедуры прекрасно закаливают и повышают иммунитет ребенка.
Для растущего организма водные процедуры  является практически незаменимыми. Они закаливают организм ребенка,  развивают мышцы, способствуют росту и нормализуют состояние вегето-сосудистой системы ребенка.
К водным процедурам  относятся умывание, полоскание горла, обливание конечностей и всего тела, купание в ванне, плавание в бассейне, посещение бани и сауны, поездки и отдых на море. И запомните, пожалуйста, все водные процедуры   являются универсальным средством расслабления всех мышц и успокоения нервов. 
4.Осенняя витаминизация  чай с лимоном и съедать его с сахаром вместе с цедрой. Я же говорила вам, что пример родителей – заразителен. Ну,  заразите вашего ребенка добрыми и здоровыми привычками, пока это не сделала вирусная инфекция!
· Приучите ребенка к чесноку. Чеснок  не  обязательно есть в чистом виде. Свежий чеснок можно просто мелко нарезать и посыпать его в тарелку с супом.
Детям нравится носить на шее «здоровые амулеты». Вот и положите в пластмассовый контейнер от киндер - сюрприза дольку свежего чеснока и меняйте каждое утро, а дома у кровати или на столе  ребенка  поставить раздавленный чеснок в блюдце.
Купите в аптеке богатый витаминами (особенно витамином С) сироп шиповника.
Добавляйте его в чай или давайте ребенку как самостоятельный напиток, разводя в теплой воде.
 Вы практически обеспечите своему ребенку не только хороший иммунитет, но еще и бодрость,  и работоспособность в детском саду. Почему? Потому что  сироп шиповника способствует повышению активности и дает хороший заряд бодрости и энергии.
5. Беседуйте с ребенком о правилах сохранения здоровья:
· В детском саду, на улице, в общественных местах надо закрывать нос и рот, когда находишься  рядом с людьми, которые чихают и кашляют.
· Перед едой мыть руки и высмаркивать нос.
· Пользоваться только своими личными вещами (носовой платок, вилка, ложка). Потому что через чужие вещи инфекция может попасть в организм ребенка.
6.Продумать гардероб ребенка. Знаете ли вы, что одной из возможных причин простуды в осенний период является несоответствие одежды ребенка погоде на улице. Почему-то одни родители перегревают своего ребенка, другие – одевают легкомысленно легко.Чтобы ваш ребенок избежал простуды, исключите возможные причины.Одевайте своего ребенка по сезону, не теплее и не легче необходимого.
Основные требования к одежде ребенка:
1.Хорошая обувь в соответствии с погодой - это залог здоровья вашего ребенка. Ноги  должны быть сухие и теплые.
2. Головной убор или капюшон на куртке. Голову всегда держим в тепле.
Трудно? Нет! Лучшая защита от простуды осенью - её комплексная профилактика.


БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
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Детский сад – островок счастья!

Каждое утро в городах и селах нашей страны загораются огни в бесчисленных детских садах. Среди них наш детский сад – уютный теплый дом, для любознательных мальчиков и девочек. Вот уже много лет мамы и папы ведут своих малышей в гостеприимный детский сад, в который дети идут с радостью: здесь им весело, хорошо, интересно. Улыбающихся малышей встречают добрые сердца и заботливые руки, влюбленные в свою профессию педагоги.
Для всех работников детского сада главное - дети. Они настолько разные эти дети, интересные забавные, умные, смышленые, а рядом с ними целеустремленные, энергичные взрослые, знающие своих воспитанников, умеющие находить ключик к сердцу каждого из них.
Дети - завтрашний день человечества, его надежда и будущее. Разве есть что-либо отраднее, чем страна детства. Наш коллектив понимает это и осознает свою роль в деле воспитания своих воспитанников. Много сил, изобретательности, смекалки, сердечности вкладывают педагоги, чтобы сделать наш детский садик уютным и теплым домом. В детском саду скучно не бывает: что ни день, то новость, новое открытие. Малыши получают здесь все необходимое для своего развития.
«Начало учебного года» – удивительный и прекрасный праздник. После долгой разлуки, отдыха и путешествий с родителями, после летних развлечений дети вновь встречаются со своими друзьями и со своими воспитателями. Начинается новая полоса в их жизни: занятия, беседы, праздники, помогающие лучше познать окружающий мир, чему-то научиться, узнать себя, определить свои интересы.
Кто-то в этот день впервые пришел в садик. И мы  группа «Жирафик» не стали исключением. Наши двери открыты для детей первой младшей группы.
Много, много дней подряд летом и зимой.
Мы приходим в детский сад, в детский сад родной.
Мы рано просыпаемся, опаздывать нельзя,
В саду нас дожидаются игрушки и друзья!
Здесь нас учат одеваться, умываться.
И шнурки завязывать и стихи рассказывать.
Мы, педагоги, стараемся  наполнить повседневную жизнь группы интересными играми, делами, проблемами, идеями, включить каждого ребенка в содержательную деятельность, способствовать возрождению детских интересов и жизненной активности, а также приобрести опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками.
Детский сад – второй дом ребенка. Постараемся, чтобы этот дом был наполнен добром, светом и гармонией.
Мы поздравляем всех – родителей, детей, сотрудников нашего детского сада с этим праздником! Этот день открывает новый учебный год. Пусть он будет увлекательным, интересным и принесет новые знания, открытия и новых друзей!
Ведь наш девиз: «Нам нужно очень постараться дать Детству в Детстве состояться».
Воспитатели Женчук А.В; Мельникова О.Б.
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«Красавица осень»
   «Золотая осень» — это такая разная и такая прекрасная пора. Это и «очей очарованье», и утренние холода, и кружевное разноцветье листопада, и непрекращающийся моросящий дождь, и серое небо, и неожиданно ласковое солнце в период «бабьего лета». Осенние пейзажи завораживают. Каждому хочется любоваться радужно светящимся лесом, шуршать листьями, опадающими прямо под ноги, собирать букеты из опавших листьев, вдыхать свежесть осеннего воздуха, отдающего прелой листвой.

   С 24.09.2021 – 30.10.2021г. во второй группе раннего возраста проходил конкурс художественной фотографии на тему: «Красавица осень». Главной целью конкурса являлось развитие у детей творческой активности и культуры, привлечение родителей воспитанников к созданию совместно с детьми творческих работ, выявление, стимулирование и поощрение воспитанников с повышенной мотивацией к творческой деятельности. Конкурс проходил по следующим номинациям: «Осенний портрет», «Дары осени», «Осенний пейзаж».
   У многих осень – любимое время года. Медленно кружась в воздухе, падают и падают с берёз лёгкие, невесомые жёлтые листья. От дерева к дереву протянулись тонкие серебристые нити лёгкой паутины. Ещё цветут поздние осенние цветы. Прозрачен и чист воздух, шелестит под ногами опавшая листва, дышится легко. Одним словом «Осенняя пора»…
   Хочется выразить огромную благодарность всем участникам фото – конкурса за полученное эстетическое удовольствие и надеемся на дальнейшее сотрудничество детского сада и творческих семей.
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Статью подготовили:
 Комарова М.С., Макотрина М.А.
Метеостанция в детском саду

«Люди, научившиеся… наблюдениям и опытам, приобретают способность сами ставить вопросы и получать на них фактические ответы, оказываясь на более высоком умственном и нравственном уровне в сравнении с теми, кто такой школы не прошел.»

                                                                                                                          К.Е. Тимирязев

          Дошкольники – прирожденные исследователи. И тому подтверждение – их любознательность, постоянное стремление к эксперименту, желание самостоятельно находить решение в проблемной ситуации. 3адача педагога – не пресекать эту деятельность, а наоборот, активно помогать.

Ребята подготовительной группы и воспитатели запустили  проект 

«Метеостанция в детском саду» и с сентября начали его апробировать.
           Проект направлен на создание условий развития детской любознательности; на обучение действовать по определенному алгоритму; на формирование потребности самостоятельного познания окружающего мира, познавательной активности и инициативности.

          Работа в группах, совместное решение поставленных проблемных вопросов будет способствовать развитию умения у дошкольников ориентироваться в окружающем мире, чувствовать волшебство мира вокруг нас, вдумываться в неисчерпаемую глубину их значения.

           Работа с проектом способствует развитию познавательных навыков, критического мышления детей.
           Проект должен стать мощным импульсом к развитию творческой инициативы дошкольных педагогических коллективов, занимающимся проблемами детства.

           В целом проект с детьми и родителями, с нашей точки зрения, имеет прогрессивный характер и позволит не только расширить кругозор дошкольников, и приобрести определенный багаж знаний, но и дадут толчок для развития личности ребенка в дальнейшем. 
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Подготовили материал: Матренина Н.А, Солдатова К.В.

«Осенний квест» 2021

В нашем детском саду «Ромашка» прошел занимательный  «Осенний квест».

Такой формат работы с детьми стал самым популярным в нашем образовательном учреждении.В осеннем квесте приняли участие воспитанники младшей, средней и старших групп. Квест-игра началась с общего осеннего Флешмоба. После танца ребята получили письмо от Слякоти  о похищенном ключе от сундука с подарком от осени .Чтобы отыскать этот ключ, детям нужно было пройти по станциям и выполнить задания.

На станции «Двигательная» Лесовичок провел игры и эстафеты  с шишками, грибочками, желудями, листочками….На «Спортивной » станции ребятишкам нужно было преодолеть полосу препятствий. На станции «Музыкальная» водили осенний хоровод. На станции «Собирательная » детей поджидала Баба Яга, которая приготовила для них интересные задания: разобрать листья, отгадать загадки, разобрать овощи и фрукты по корзинам.

Пройдя  станции и выполнив  все задания дети  смогли отыскать ключ и открыть сундук , в котором находился подарок от осени….

Закончилось мероприятие общим фейерверком из осенних листьев !!! 
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Музыкальный руководитель: Старушкина Ирина Геннадьевна.

«ПОИГРАЙ - КА»
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