ПОЗНАВАТЕЛЬНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОДИТ В ДЕТСКИЙ САД, РАСТИТ И ВОСПИТЫВАЕТ ДЕТЕЙ.
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Зимние приметы для    дошкольников.
Большие хлопья снега - к оттепели.

Быстрая оттепель - долгий мороз.

В морозный день пошел снег - к оттепели.

Выпадет снег - к потеплению.

Дневной снег не лежит, а первый надежный снег выпадает ночью.

Дым из трубы стелется до земли без ветра - к снегу.

Если выпавший ночью снег остается на ветках деревьев, то и на земле не растает.

Снег идет большими хлопьями - к ненастью и мокроте.

Кошка морду лапой закрывает - к метели.

Частые звезды - к теплу и снегу, редкие - к ненастью и вьюге.

Ветер зимой подул с северной стороны - к большому морозу.

Кошка на печку - стужа во двор.

Красный огонь в печи - к морозу.

Комнатные птицы молчат - холод еще простоит.

Ясное небо - к морозу.

Облака против ветра идут - к снегу.

На утренней зорьке солнце красно - на метель.

Светает скорее обычного - к снегу.

Подул ветер северный, а облаков нет - мороз стукнет.

Если зимою, входя в избу со двора, сильно наследишь, - к оттепели (снег мягкий, липкий).

Если ночью был иней - днем снега не жди.

Дрова горят с треском - к морозу.

Дым из трубы столбом - к морозу.

Если зимой дул ветер и инея не было - будет буран.

Зайцы держатся около жилья - к морозу.

Звезды яркие - к морозу.

Закат в облаках - к снегопаду.

День начнется туманом - быть оттепели.

Дрова в печи плохо разгораются - к оттепели.

Если в мороз на реке вода выступила на лед, скоро будет дождь или большая оттепель.

Мороз к вечеру слабее - к осадкам.

Вороны раскаркались всей стаей - к морозу, устроили в небе хороводы - к снегопаду, на земле сидят - к оттепели, расселись на нижних ветках деревьев - жди ветра.

Иней на деревьях - к морозам, туман - к оттепели.

Кошка крепко и долго спит - к теплу.

Кукушка станет куковать - мороза больше не видать.

Белые облака зимой - к ветру, синие - к теплу.

Воробьи дружно расчирикались - к оттепели.
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Консультация для родителей на тему: «Профилактика гриппа – оздоровление детей в детском саду и дома.
Как будет протекать болезнь у ребенка, предугадать никогда нельзя. Поэтому лучше принять меры профилактики гриппа и ОРВИ у детей, чтобы постараться и вовсе обезопасить его от заражения.
 Желание любого родителя — уберечь своего ребенка от всех существующих в мире невзгод и болезней. Профилактика гриппа и ОРВИ у детей — это важное и обязательное сезонное мероприятие, с помощью которого вы сможете защитить здоровье ваших детей от опасного вируса.
Неспецифические меры профилактика гриппа и ОРВИ у детей:
1.  Основной неспецифической мерой по профилактике гриппа у детей  является личная гигиена. Некоторым из них следует обучать этим
правилам ребенка с младшего возраста — например, часто мыть руки, особенно перед едой. Напоминайте ребенку, чтобы он не прикасался руками к лицу в публичных местах — на поручнях, столах и других предметах может оставаться слюна больного человека. Ребенку достаточно схватиться за поручень в автобусе, а затем положить палец в рот — как микробам уже «открыт доступ» в его организм.
2.  Часто родители боятся «застудить» ребенка, поэтому весь отопительный сезон форточки и окна в доме закрыты и заклеены и помещения не проветриваются. Сухой и теплый воздух прекрасно способствует распространению вируса. Лучше одевать ребенка потеплее, но проветривать комнату, в которой он находится, хотя бы пару раз в день.
3.  Если в доме появляется больной человек, его следует изолировать от ребенка, надеть маску, выделить отдельный комплекс посуды.
4.  Лучшая профилактика гриппа и ОРВИ у детей — это здоровый образ жизни. Регулярный сон, прогулки на свежем воздухе, сбалансированное питание, отсутствие стрессов — все это укрепит сопротивляемость малыша болезням.
Специфическая профилактика гриппа и ОРВИ у детей.
1.  Вакцинация: прививка от гриппа снижает вероятность заболевания среди детей на 60-90 процентов. Проводить вакцинацию можно от полугода.
2.  Иммуномодуляторы: различные иммуно- и биостимуляторы влияют на иммунную систему и усиливают ее защитные свойства. Существует ряд мнений, что активное использование иммуномодулирующих средств может ослабить естественный иммунитет организма. В то же время в качестве поддерживающей терапии рекомендуется применение препаратов на основа эхинацеии, лимонника китайского, леутерококка, радиолы розовой и др. Вопреки распространенному мифу, витамин С не играет никакой роли в профилактике гриппа и орви.
3.  Фитонциды. От гриппа и ОРВИ может защитить природная дезинфикация — такими свойствами обладают некоторых растения (в основном, хвойные — например, эфирные масла можжевельника, пихты, эвкалипта), а также продукты, содержащие фитонциды (чеснок, лук).
Профилактика гриппа и ОРВИ у детей не требует каких-либо тяжелых или очень затратных мероприятий, так как, по сути, включает в себя вакцинацию, соблюдение правил общей гигиены и здоровый образ жизни. А окупается она самым важным, что только может быть — здоровьем ваших детей.
 Заболеваемость гриппом и ОРВИ среди детей ежегодно в 4-5 раз выше, чем среди взрослых. Это объясняется возрастным несовершенством иммунных и анатомо-физиологических механизмов, обеспечивающих защиту детского организма. Пока они не сформированы, ребенок чутко реагирует на вирусы и инфекции. По наблюдениям врачей, дети болеют ОРВИ и гриппом от 6 до 10 раз в год. При этом у детей от рождения до 5 лет ОРВИ и грипп протекают наиболее тяжело, с риском возникновения осложнений.
Наиболее велик риск заражения простудными заболеваниями у детей, посещающих дошкольные учреждения и школы: в больших коллективах инфекции распространяются очень быстро. Переносчиками ОРВИ и гриппа могут стать и члены семьи. К профилактике гриппа у детей надо подходить очень серьезно.
Профилактика гриппа: как защитить ребенка от вирусов?
Во избежание  инфицирования внутри семьи, всем ее членам рекомендуется проводить как специфическую (вакцинация), так и неспецифическую профилактику гриппа и ОРВИ.
· Вакцинация. Раз в год, осенью, всей семье рекомендуется сделать прививку против гриппа. При выборе вакцины врачи будут учитывать возраст прививаемых и противопоказания к применению. Для вакцинации людей с аллергическими реакциями или наличием хронических заболеваний используются специальные методики. Эффективность вакцинации у детей составляет 70-100%.
· Профилактика при помощи лекарственных препаратов. Вакцинация не решает проблемы предупреждения всего разнообразия респираторных вирусных инфекций. Ее можно дополнить и средствами неспецифической профилактики - принимать по профилактической схеме лекарства от простуды и гриппа. Главное требование к таким препаратам - хорошая переносимость и минимальное количество противопоказаний.
Витаминная профилактика

· Витаминная профилактика гриппа и ОРВИ у детей, и у взрослых повышает устойчивость организма к инфицированию респираторными вирусами. Детям и взрослым рекомендовано принимать курсы поливитаминов не реже 2 раз в год (например, весной и осенью). Приобретая витаминно-минеральные комплексы убедитесь, что они не вызывают аллергических реакций и рекомендованы НИИ питания РАМН.
Противостоять неблагоприятным воздействиям окружающей среды, в том числе и вирусам, помогает соблюдение правил гигиены и активный, рационально организованный образ жизни, а именно:
·  Поддержание гигиены кожи и слизистых верхних дыхательных путей (полоскание горла, промывание носа, частое мытье рук с мылом и регулярные водные процедуры)
·  Соблюдение гигиены жилища (регулярные проветривания, поддержание температуры в пределах 20-24С и влажности 30-35%)
·  Полноценное сбалансированное питание, включающее достаточно овощей и фруктов, а также продуктов, обогащенных бифидобактериями
·  Систематическая физическая активность на воздухе или в проветренном помещении
·  Оптимальный режим труда и отдыха
Если ребенок заболел:
Не надейтесь на собственные силы - это опасно для здоровья и жизни ребенка. Вызывайте врача - только он может поставить верный диагноз и назначить эффективный курс лечения.
Будьте всегда здоровыми и крепкими на радость своим родителям!!!
БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
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Осторожно!!!

В ожидании чуда…
Декабрь – время праздничного предновогоднего настроения, когда даже взрослому хочется оставить ежедневные заботы и оказаться в сказочном, красивом месте, почувствовать аромат сосны, укрыться теплым одеялом. И такое место есть!

Благодаря педагогам 1 группы, Женчук Анастасии Васильевне, Мельниковой Оксане Борисовне и конечно же родителям группы, новогодняя фотозона появилась в группе раннего возраста в нашем ДОУ. 
Идея состояла в том, чтобы сделать фотозону не только максимально экологической, но вместе с тем праздничной. 

Праздник навсегда останется в памяти, если он будет запечатлен на снимке. Но праздничная фотография не должна быть обычной, заурядной, тем более, когда речь идет о важных событиях в детском возрасте. Такие фото должны быть яркими, красивыми, необычными, передающими эмоции, дарящие хорошие впечатления от прошедшего праздника, оставляющими в памяти его лучшие моменты. 

Безусловно, ребенок на красочном фоне будет фотографироваться с удовольствием. Его не придется принуждать к этому не совсем любимому многими детьми занятию. Напротив, независимо от возраста воспитанников, они с радостью вовлекутся в съемочный процесс. Это гарантирует радостные улыбки и счастливые лица на фото.

Совместная, дружная работа родителей и воспитателей принесла свои плоды. Новогодняя сказка пришла к малышам.

В снежном, добром декабре
Ёлочки зажгутся,
Для весёлых малышей
Чудеса начнутся!
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                                                                                     С уважением педагоги 1 группы Мельникова О.Б., Женчук А.В.

«Парад снеговиков»
На дворе полно снежка.
Я слепил снеговика.
Руки, ноги, голова,
Нос-морковка, глаза два.
Нарисую краской рот.
Пусть порадует народ.

Зима - самое волшебное время года. И малыши, и взрослые, веря в сказку ждут чуда.
В нашей группе «Карапузики» 24 декабря прошёл конкурс "Парад снеговиков".
 Родителям было предложено изготовить снеговика из подручных средств, и они проявили фантазию и творческий подход. Снеговики были сделаны из различных материалов (вата, бумага, ткань, трикотаж, и т. д.)  Дети и педагоги в восторге, на сколько богата фантазия и какие умелые ручки у наших родителей, которые приняли участие в выставке.
Итоги конкурса «Парад снеговиков»: 
                        1 место – Вика Дерябина , Кира Савина;

               2 место – Александра Кошман , Вова Устьянцев;

                        3 место – Ваня Вобищевич.

МОЛОДЦЫ!!!

Благодарим родителей, принявших активное участие в конкурсе поделок
«Парад снеговиков». Спасибо Вам за ваше творчество, отзывчивость и внимание!
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                                                                         С уважением педагоги 1 ранней группы: Женчук А.В., Мельникова О.Б.

«Использование дидактических игр и пособий 

из фетра в работе с детьми раннего возраста».

   Книжки и дидактические пособия из фетра - развивающие игры для самых маленьких всезнаек, которые так хотят учиться, но пока читать и писать им еще рано, а вот рассматривать картинки и узнавать много нового – самое время. 
   В нашей группе раннего возраста в декабре был реализован проект «Использование дидактических игр и пособий из фетра в работе с детьми раннего возраста».

   Такие игры направлены, прежде всего, на развитие мелкой моторики пальцев, поэтому их делают из ткани и фетра, добавляя различные объемные элементы: молнии, пуговицы, фетровые фигурки, бусинки. Дети раннего возраста с интересом относятся к игрушкам подобного рода, а с особым интересом и восторгом они относятся к игрушкам, которые сделаны их родителями.

   Дидактические игры из фетра – это наилучшая развивающая среда для малыша. Играя в них, малыш развивает мышление, фантазию, чувство цвета и мелкую моторику пальчиков.
   Благодаря играм, изготовленным из фетра, у детей развиваются тактильные ощущения. Именно стимулирование тактильных чувств оказывает положительное влияние на быстрое развитие речи детей. Ведь ребенок учится, играя.
Статью подготовили воспитатели второй ранней группы №2: Комарова М.С., Макотрина М.А.
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Пришла зима – волшебная пора!

Зима — удивительное время года. Укрывшись белым одеялом, природа, словно в сказке, погрузилась в долгий, глубокий сон. Волшебница-зима очаровала, околдовала лес. Все деревья тянут к небу хрустальные ветви. Только ели и сосны стоят зелёные, слегка прикрывшиеся белыми пушистыми шубками из снега.

Вообще-то, зима это волшебная пора, время радости добра и подарков. Зимой год завершается, новый в права свои вступает. Зимой сказка открыта для всех, для детей и взрослых. Зимой мы готовим подарки для родных и близких людей. Зимой  под новый год мы желаем друг другу добра и счастья.

Вот и у нас в группе происходят сказочные события. Ребята готовятся к Новому году. Учат песни, танцы, стихи для Дедушки Мороза. Окна в группе как по волшебству тоже стали сказочно красивыми, появилась и ёлочка красавица, которая каждое утро и вечер радует нас своими огоньками.

Еще совсем немного времени пройдет, и ребята попадут на новогоднюю сказку, где их встретят сказочные герои, Снегурочка и конечно же Дед Мороз с подарками.

Мы, воспитатели, тоже спешим вас всех поздравить с Новым Годом!

Выразить слова благодарности вам, наши незаменимые помощники!

Особые слова благодарности выражаем семьям: 

Олеси Сармантиновой - занявшей (2 место) в конкурсе ПДД;

Арсения Чиркова - за участие  в конкурсе чтецов по ПДД;

Глеба Приходченко  - за участие в конкурсе чтецов стихов про Новый год;

А также: маме Арины Дойнициной, Наталье Анатольевне, за участие и победу в конкурсе 
(1 место) «Супер мама»

И Семье Тани Бекетовой, за участие и победу (1 место) в конкурсе мультипликаций «Профессии моей семьи»

Желаем Всем в Новом году счастья, здоровья, благополучия, творческих успехов и процветания. И пусть в Новом году обязательно исполнятся ваши сокровенные желания!
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«Наша новогодняя сказка»                                        «Наши сказочные окна»

С уважением воспитатели группы Хорькова Е.С и Жигалова О.В.
«Скоро- скоро Новый год!»

Пусть в гости придет новогодняя сказка,
И много сюрпризов, чудес принесет,
Всегда настроение будет прекрасным,
И праздник волшебный продлится весь год!

 


Новый год - самый чудесный, наполненный волшебством праздник, которого с нетерпением ждут и дети и взрослые. С его приходом дома наполняются необычной сказочной атмосферой.

Особую радость для дошколят доставляет встреча Нового года в детском саду. Ведь в садике можно  проводить настоящие, большие и многочисленные хороводы, получить подарки из рук Дедушки Мороза и Снегурочки. Приятные воспоминания от проведенного таким образом праздника остаются у ребенка на всю жизнь.

          Вот и в нашей  группе полным ходом прошла подготовка к новогодним праздникам. Мы вместе с детьми украсили группу, нарядили любимую елочку, т.ж.  ребята и родители нарядили елочку у детского сада. А с какой радостью  дети мастерили сумочки - открытки для своих родителей, с большим удовольствием делали снежинки, рисовали елочку-красавицу, лепили снеговиков, разучивали песни, стихи и танцы! С физ.инструктором Казанцевой Аленой Игоревной провели оздоровительный досуг «По следам Деда Мороза!». Семья Баженова Захара приняла участие в муниципальном конкурсе «Самая нарядная новогодняя гирлянда», заняли призовое место. Т.ж. из нашей группы, Мансур и Милана со  стихами приняли участие в конкурсе-онлайн ДОУ (https://vk.com/video-151258078_456239403 , https://vk.com/video-151258078_456239402 ). 

     Конечно, больше всего усилий требуется приложить к подготовке новогодних утренников. Музыкальный руководитель, Старушкина Ирина Геннадьевна, составила сценарий сказочного утренника, распределила роли среди педагогов. Наш утренник проходил с веселыми песнями, хороводами и интересными танцевальными номерами, к детям на праздник приходили разные герои. Мальчики выступали в роли «морозиков», а девочки были сладкими «конфетками» (https://youtu.be/dVWuTFzY4bY ).  

Праздник получился на славу!
             Все мы с  большим желанием ждем приближения Нового года, а наше настроение передается детям. 
Пусть малыши запомнят не только яркие конфеты из мешка Деда Мороза, 

но и ту теплоту и любовь, которые взрослые дарили им от всей души!!!
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Воспитатели средней группы: Пухова Н.В  и Путанс С.В.
Новый год!

Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Но никто так искренне не ждёт Новогоднего чуда, волшебных превращений и приключений, как дети. 

В нашей подготовительной к школе группе  подготовка началась задолго до наступления праздника. Мы (воспитатели) с детьми разучивали стихотворения, проводили беседы на тему Нового года, новогодних традиций, музыкальный руководитель разучивала с воспитанниками песни, танцы, новогодние хороводы. 

Дети пришли на елку нарядные мальчики в костюмах сыщиков, а девочки в костюмах восточных красавец, весёлые в предвкушении праздника. 

Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. После представления дети фотографировались с персонажами, получали новогодние подарки.

Во время новогоднего представления царила атмосфера праздника, волшебства, чувствовался позитивный эмоциональный настрой воспитанников и их родителей.
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Воспитатель подготовительной к школе  группы: Солдатова К.В., Матренина Н.А.

Челлендже  #«ПДДЁЛКА».

В целях профилактики детского дорожно – транспортного травматизма руководители  отряда ЮИД  Солдатова Ксения Владимировна, Матренина Наталья Александровна совместно  с ребятами приняли участие в муниципальном Челлендже #«ПДДЁЛКА».

Целью проведения этой акции является повышение эффективности деятельности по воспитанию законопослушных участников дорожного движения и предупреждению дорожно – транспортного травматизма на территории нашего города и района. 
Мы с ребятами с удовольствием приняли участие в этой акции, изготовили новогодние игрушки «Новогодние дорожные знаки» и украсили нашу красавицу ёлочку. В процессе украшения ёлки мы с ребятами закрепили правила безопасного поведения на дороге и прочитали стихи о дорожных знаках.
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«Сохранить память»

Патриотизм - это любовь к своей Родине и своему народу. 
Наша Родина – Россия. Любой из наших граждан может с гордостью сказать: «Россиянин!». Сказать с гордостью за тот великий народ, который смог вынести много забот, лишений, стать победителем в мировой войне. К сожалению, настоящих патриотов остаётся всё меньше. И чтобы наши потомки не забыли значения слов «Родина», «патриот», «патриотизм», мы должны научиться ощущать себя частицей народа, сохранять и преумножать богатства нашей страны. Но, главное, мы должны научить этому наших детей.

Патриотизм, гражданственность в нашем детском саду мы воспитываем  у детей с самого юного возраста.
А также наши воспитанники активно принимают участие в Муниципальных конкурсах патриотической направленности.

В октябре 2021 года воспитанник подготовительной группы Панов Кирилл принял участие в Акции «День белых журавлей»  и был награжден Дипломом.

В ноябре ансамбль ложкарей  «Ромашка» успешно выступил на Конкурсе «Российские самоцветы» . ребята получили Диплом и медаль за 3 место!!!
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Музыкальный руководитель:

Старушкина Ирина Геннадьевна

«ПОИГРАЙ - КА»
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